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Порядок денний 

1. Про перегляд та оновлення змісту освітньої програми «Фінансова безпека» 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, 

банківська справа та страхування» на 2025 рік 

 

СЛУХАЛИ:  

Гарант ОП проф. Пойда-Носик Н.Н., яка звернула увагу учасників засідання на 

Постанову КМУ №266 від 29.04.2015 «Про затвердження переліку галузей знань і 

спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої та фахової передвищої 

освіти» зі змінами від 30.08.2024, які набрали чинності з  1 листопада 2024 року. Внесені 

зміни викликали необхідність приведення у відповідність назви галузі знань та коду 

спеціальності до оновленого переліку, відповідно, слід змінити назву галузі знань з «07 

Управління та адміністрування» на «D Бізнес, адміністрування та право», змінити код 

спеціальності з 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» на D2 

«Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок». Акцентувала увагу, що 

відповідні зміни, крім ОП та навчальних планів, повинні бути внесені в навчально-

методичні матеріали та інші документи закладу вищої освіти, з метою приведення їх у 

відповідність до законодавчих вимог.  

Також запропонувала включити до складу робочої групи Сочку Катерину Андріївну - 

кандидата економічних наук, доцента, доцента кафедри обліку і аудиту Закарпатського 

угорського інституту імені Ференца Ракоці ІІ, а до складу зовнішніх стейкхолдерів 

представника академічної спільноти Внукову Наталію Миколаівну - доктора  економічних 

наук, професора, заслуженого економіста України, професора кафедри міжнародної 

торгівлі, митної справи та фінансових технологій, Харківський національний економічний 

університет імені Семена Кузнеця (м. Харків). 

Завідувач кафедри обліку і аудиту проф. Бачо Р.Й., зазначив, що у зв'язку з 

необхідністю приведення освітньої програми у відповідність до актуальних вимог 

нормативно-правових актів та міжнародних стандартів, а також з метою забезпечення її 

коректного позиціонування серед учасників освітнього процесу, необхідно внести зміни до 

освітньої програми з урахуванням необхідності офіційного закріплення її назви трьома 

мовами: українською, англійською та угорською. Офіційна назва спеціальності: D2 

Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок / D2 Finance, banking, insurance 

and stock exchange / D2 Pénzügyek, bank, biztosítás és tőzsde. Офіційна назва освітньої 

програми:  Фінансова безпека / Financial security / Pénzügyi biztonság Використовувати 

затверджені назви у офіційних документах,  дипломах та інформаційних матеріалах. 

У процесі виступу та обговорення ОП проф. Бачо Р.Й. запропонував також виділити 

2 кредити ЄКТС на кожну курсову роботу - з фінансів та корпоративних фінансів, 

відповідно зменшивши кредити на теоретичну частину ОК «Фінанси» та ОК «Корпоративні 

фінанси». Така пропозиція має на меті збалансувати теоретичну та практичну підготовку 

здобувачів освіти, забезпечуючи можливість глибшого опрацювання практичних аспектів 



дисциплін через виконання курсових робіт, що сприятиме розвитку дослідницьких 

компетентностей та самостійності здобувачів освіти. 

Боркулеш Н. Ю. –  заступник директора, начальник бюджетного управління 

департаменту фінансів Закарпатської обласної державної адміністрації – обласної військової 

адміністрації (м. Ужгород), запропонувала у зв’язку з необхідністю дотримання вимог 

Національного класифікатора професій ДК 003:2010, а також для забезпечення відповідності 

між освітньою кваліфікацією випускників та рівнем професійних посад, уточнити перелік 

типових посад, які можуть обіймати випускники ОП першого (бакалаврського) рівня, з 

урахуванням обмежень щодо професій із кодами .2 (професіонали), які вимагають повної 

вищої освіти (магістр) та можливостей працевлаштування на посади з кодами .3 та нижче 

(фахівці, технічні виконавці). Це дозволить підвищити професійну готовність майбутніх 

фінансистів до виконання фахових функцій у реальних умовах господарювання. 

Линчак О. – менеджерка освітнього напряму компанії YouControl, запропонувала від 

YouControl впровадити  курс "YouControl: робота з відкритими даними". Даний курс 

розкриває що таке відкриті дані і де їх шукати, як розвивалися відкриті дані у світі та Україні, 

чому відкриті дані важливі для громадян, які сервіси побудовані на відкритих даних і як ними 

користуватися та інше. Цей курс дає можливість розвивати цифрову грамотність здобувачів 

освіти та їх здатності працювати з сучасними аналітичними інструментами у професійній 

діяльності. 

Егреші О.І. – директор ТОВ "Трийдвелт", зазначила необхідність посилення 

комунікативних компетентностей здобувачів вищої освіти, зокрема розвитку навичок 

ведення професійних переговорів, ділового листування українською та англійською 

мовами у сфері фінансів, а також уміння ефективно презентувати результати роботи, 

залучати студентів до міжнародних конкурсів, конференцій та стажувань у міжнародних 

компаніях. 

Фурик І.І.  – директор ТОВ "СТМ ТРЕЙД", підкреслив необхідність використання 

сучасних методів викладання орієнтованих на розвиток практичних навичок, критичного 

мислення та уміння працювати з реальними кейсами, а також інтеграції цифрових 

технологій у навчальний процес для підвищення його ефективності та наближення до 

реалій сучасного бізнес-середовища. 

Доц. Макарович В.К. запропонувала внести деякі технічні корективи у зміст ОП, 

зокрема з розділу «Мета освітньої програми» вилучити конкурентні переваги, методи та 

інструменти і перенести їх в предметну область. Також додати ключові слова «Основний 

фокус» - на підставі методичних рекомендацій МОН та прикладів ОП (НУ «Києво-

Могилянська Академія», Податковий університет і ДУ «Житомирська політехніка»). 

Окремо висловила прохання вилучити слово «сучасні» із назви ОК «Сучасні інформаційні 

системи  і технології для економістів», оскільки слово «сучасні» містить суб’єктивний 

контекст. Така зміна дозволить підкреслити фундаментальний характер дисципліни, 

усунувши надмірну акцентуацію на понятті «сучасності», що може бути змінним і 

суб’єктивним, а також сприятиме більш чіткому і послідовному відображенню змісту 

освітньої компоненти. 

ГАНУСИЧ Вероніка Олександрівна запропонувала внести зміну до найменування 

ОК «Бухгалтерський облік (загальна теорія)», замінивши її на більш лаконічну назву — 

«Бухгалтерський облік». Назва «Бухгалтерський облік» є загальноприйнятою, академічно 

коректною та зрозумілою як для здобувачів, так і для зовнішніх користувачів інформації. 

Крім того, зміст освітньої компоненти охоплює основи бухгалтерського обліку, що 

відповідає загальній концепції дисципліни та не потребує додаткового уточнення «загальна 

теорія» в назві. Водночас така зміна не позначатиметься на змісті курсу, а навпаки, створить 

передумови для посилення уваги на практичній спрямованості бухгалтерського обліку як 

фундаментальної складової професійної підготовки. Також висловила пропозицію 

перенести ОК «Управлінський облік» з 3 курсу (6 сем) на 4 курс (8 сем.), оскільки здобувачі 



випускного курсу мають глибші теоретичні та практичні фахові знання для ефективного 

засвоєння даного предмету. 

Проф. Пойда-Носик Н.Н., яка підкреслила, що представники стейкхолдерів 

(роботодавці, експерти) часто вказують на недостатню практичну підготовку здобувачів у 

сфері збору, обробки та аналізу економічної статистичної інформації та роботи з великими 

масивами даних. Більшість роботодавців очікують, що випускники вже на бакалаврському 

рівні володітимуть навичками аналізу динаміки макро- та мікроекономічних показників; 

роботи з відкритими статистичними базами (Держстат, НБУ, міжнародна статистика); 

побудови трендів, індексів, оцінки варіації та кореляції. Це особливо важливо у сфері 

фінансової аналітики, економічної безпеки, бюджетування та прогнозування. У зв’язку з 

цим необхідно ввести ОК «Економічна статистика», яка є логічним продовженням базового 

математичного блоку (теорія ймовірностей і мат. статистика) з прикладною економічною 

орієнтацією. Це дозволяє частково оптимізувати обсяг попередніх дисциплін: базові 

поняття теорії ймовірностей можуть бути скорочені, а практична частина перенесена в 

«Економічну статистику». Відповідно ОК «Фінансова статистика» слід перенести з 2-го на 

3 курс теж, як логічне продовження. Такий перерозподіл змісту навчального плану 

дозволить посилити практичну спрямованість ОП. 

Проф. Бачо Р.Й. вніс додаткову пропозицію замінити назву ОК «Фінансовий ринок 

та ринки фінансових послуг» на  «Фінансовий сектор і ринки капіталу», аргументуючи, що 

в сучасній економічній літературі, зокрема в англомовному просторі (IMF, OECD, EU 

Commission), вживається більш системне поняття «financial sector», яке охоплює банківську 

систему, небанківські фінансові установи, ринки капіталу (фондовий, борговий тощо), 

фінансову інфраструктуру (регулювання, контроль, технології). Тобто термін «фінансовий 

сектор» охоплює ширше коло понять, ніж «фінансові послуги», та відповідає структурі 

економіки згідно з класифікацією NACE (КВЕД): розділ K — Фінансова та страхова 

діяльність. Загалом, назва «Фінансовий ринок та ринки фінансових послуг» є дещо 

застарілою та не відображає сучасних тенденцій зміни законодавства і фінансової 

екосистеми. Нова назва, яка запропонована, відповідає термінології з міжнародними 

практиками та забезпечує актуальність і релевантність змісту у рамках реального 

фінансового середовища. 

Проф. Бачо Р.Й. завершив обговорення з інформацією про те, що відповідно до 

«Порядку проведення базової загальновійськової підготовки громадян України, які 

здобувають вищу освіту, та поліцейських», що затверджено Постановою Кабінету 

Міністрів України №734 від 21.06.2024 р., Листа Міністерства освіти і науки України 

№1/4893-25 від 14.03.2025 р. та наказу ректора і президента ЗУІ  від 17.03.2025 р. ввести до 

ОП вибірковий освітній компонент (навчальну дисципліну) «Теоретична частина базової 

загальновійськової підготовки» в обсязі 3 кредитів ЄКТС (90 годин). Базову 

загальновійськову підготовку (БЗВП) обов’язково проходять громадяни України чоловічої 

статі, які навчаються за денною формою здобуття вищої освіти. Від проходження базової 

загальновійськової підготовки звільняються ті з них, які визнані за станом здоров’я 

непридатними до військової служби; до набуття громадянства України пройшли військову 

службу в інших державах; проходили військову службу; мають сертифікат про 

проходження базової підготовки та здобуття військово облікової спеціальності; здобувачі 

вищої освіти – іноземні громадяни. Інших причин звільнення від БЗВП законодавством не 

передбачається. 

 
 

УХВАЛИЛИ:  

1. З метою удосконалення освітньої програми «Фінансова безпека» першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти оновити ОП згідно чинного законодавства та 

внутрішніх положень закладу. Змінити назву галузі знань з "07 Управління та 

адміністрування" на "D Бізнес, адміністрування та право", змінити код спеціальності 



з 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» на D2 «Фінанси, 

банківська справа, страхування та фондовий ринок». Внести відповідні зміни до ОП, 

навчальних планів, навчально-методичної та іншої документації за ОП та закладу 

вищої освіти. 

2. Внести зміни до освітньої програми з урахуванням необхідності офіційного 

закріплення її назви трьома мовами: українською, англійською та угорською. 

Офіційна назва спеціальності: D2 Фінанси, банківська справа, страхування та 

фондовий ринок / D2 Finance, banking, insurance and stock exchange / D2 Pénzügyek, 

bank, biztosítás és tőzsde. Офіційна назва освітньої програми:  Фінансова безпека / 

Financial security / Pénzügyi biztonság 

3. Включити до складу проєктної групи ОП Сочку Катерину Андріївну - кандидата 

економічних наук, доцента, доцента кафедри обліку і аудиту Закарпатського 

угорського інституту імені Ференца Ракоці ІІ.  

4. Включити до складу зовнішніх стейкхолдерів представника академічної спільноти 

Внукову Наталію Миколаівну - доктора  економічних наук, професора, заслуженого 

економіста України, професора кафедри міжнародної торгівлі, митної справи та 

фінансових технологій, Харківський національний економічний університет імені 

Семена Кузнеця (м. Харків); 

5. При оновленні ОП врахувати пропозиції науково-педагогічних працівників: 

- з розділу «Мета освітньої програми» вилучити конкурентні переваги, методи та 

інструменти і перенести їх в предметну область, а також додати ключові слова 

«Основний фокус»; 

- з метою спрощення та уніфікації термінології, що застосовується у робочій 

програмі змінити назву ОК «Сучасні інформаційні системи  і технології для 

економістів» на «Інформаційні системи  і технології для економістів»; 

- ввести в ОП ОК «Економічна статистика» на 2 курсі обсягом  3 кредити (за 

рахунок зменшення кредитів з таких ОК: іноземна мова, теорія ймовірності і 

мат.статистика та основи права) та перенести ОК «Фінансова статистика» з 2-го 

(4 семестр) на 3-й курс (6 семестр); 

- виділити 2 кредити ЄКТС на кожну курсову роботу - з фінансів та корпоративних 

фінансів, відповідно зменшивши кредити для ОК «Фінанси» на 2 кредити (з 10 

до 8 кредитів) та ОК «Корпоративні фінанси» (з 5 до 4 кредитів) та ОК 

«Фінансова статистика» (з 4 до 3 кредитів); 

- змінити назву ОК «Бухгалтерський облік (загальна теорія)» на «Бухгалтерський 

облік», вилучивши частину назви «(загальна теорія)»; 

- перенести ОК «Управлінський облік» на 4 курс, 8 семестр; 

- замінити назву ОК «Фінансовий ринок та ринки фінансових послуг» на 

«Фінансовий сектор і ринки капіталу»; 

- ввести до ОП 2024 та 2025 років першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

вибірковий освітній компонент (навчальну дисципліну) «Теоретична частина 

базової загальновійськової підготовки» в обсязі 3 кредитів ЄКТС (90 годин). 

6. При оновленні ОП врахувати рекомендації і пропозиції здобувачів вищої освіти: 

- внести зміни до навчального плану для здобувачів вищої освіти заочної форми 

навчання: збільшити в навчальному плані кількість годин практичних занять для 

заочної форми навчання; 

- розширити каталог вибіркових дисциплін освітніми компонентами за 

професійним напрямком. 

7. При оновленні ОП врахувати рекомендації зовнішніх стейкхолдерів: 

- вилучи із розділу ОП «Придатність до працевлаштування» посади: із розділу 1 

«Законодавці, вищі державні службовці, керівники, менеджери (управителі)» - 

менеджери (управителі)  у фінансовій діяльності  (код професійної групи – 146), 

в т.ч. 1462 - Менеджер (управитель) із фінансового лізингу; 1467 - Менеджер 



(управитель) із допоміжної діяльності у сфері фінансів; 1469 - Менеджер 

(управитель) із фінансового посередництва; із розділу 2 «Професіонали»: 2414 

«Професіонали з питань фінансово-економічної безпеки підприємств, установ та 

організацій» та 2441 «Професіонали в галузі економіки», в т.ч. 2441.2 

«Економісти» (економіст з фінансової роботи, аналітик з кредитування, аналітик 

(банківська діяльність)); 3439 Фахівець із організації інформаційної безпеки; 

- додати в каталог вибіркових дисциплін курс «YouControl: робота з відкритими 

даними»; 

- посилювати навчання студентів роботі з відкритими міжнародними базами даних. 

- посилювати використання в освітньому процесі сучасних методів викладання 

орієнтованих на розвиток практичних навичок, критичного мислення та уміння 

працювати з реальними кейсами, посилювати інтеграцію цифрових технологій у 

навчальний процес для підвищення його ефективності та наближення до реалій 

сучасного бізнес-середовища; 

- посилювати комунікативні компетентності, активніше залучати студентів до 

міжнародних конкурсів, конференцій та стажувань у міжнародних компаніях. 

8. Внести відповідні зміни в силабуси та робочі програми зазначених ОК. 

9. Подати оновлену освітню програму «Фінансова безпека» першого (бакалаврського)  

рівня вищої освіти на аналіз до Відділу моніторингу освітнього процесу та Ради із 

забезпечення якості вищої освіти. 

10. Рекомендувати Відділу забезпечення якості вищої освіти схвалити оновлену освітню 

програму «Фінансова безпека» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти для 

надання у подальшому на розгляд та затвердження Вченій раді ЗУІ. 

 

Голова засідання                                     Роберт БАЧО 

 

 

Секретар                                                             Габріелла ЛОСКОРІХ 



Закарпатський угорський інститут імені Ференца Ракоці ІІ 

II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola 

Кафедра обліку і аудиту / Számvitel és Auditálás Tanszék 

 

Витяг з протоколу № 10 

обговорення (оновлення) освітньої програми 

від «29» травня 2025 р. 

 

Рівень вищої освіти: перший (бакалаврський)  

Галузь знань:  D «Бізнес, адміністрування та право» 

Спеціальність: D2 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» 

Кваліфікація: бакалавр фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку 

Назва ОП: «Фінансова безпека» 

 

 

ГОЛОВА ЗАСІДАННЯ:  БАЧО Роберт Йосипович, д.е.н., професор, завідувач кафедри 

обліку і аудиту ЗУІ. 

СЕКРЕТАР: Лоскоріх Г.Л., доктор філософії у галузі «Облік і оподаткування», доцент, 

заступник завідувача кафедри обліку і аудиту ЗУІ. 

 

Присутні: 

ГАРАНТ ОП:  

ПОЙДА-НОСИК Ніна Никифорівна, доктор економічних наук, професор, професор кафедри 

обліку і аудиту ЗУІ 

ЧЛЕНИ ПРОЄКТНОЇ ГРУПИ: 

БАЧО Роберт Йосипович, д.е.н., професор, завідувач кафедри обліку і аудиту ЗУІ. 

МАКАРОВИЧ Вікторія Костянтинівна, к.е.н., доцент,  доцент кафедри обліку і аудиту ЗУІ. 

 

НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНІ ПРАЦІВНИКИ, ЯКІ ЗАБЕЗПЕЧУЮТЬ ОП:  

ЛОСКОРІХ Габріелла Людвиківна., доктор філософії у галузі «Облік і оподаткування», 

доцент, заступник завідувача кафедри обліку і аудиту ЗУІ 

СОЧКА Катерина Андріївна, к.е.н., доцент,  доцент кафедри обліку і аудиту ЗУІ. 

ГАНУСИЧ Вероніка Олександрівна, к.е.н., доцент,  доцент кафедри обліку і аудиту ЗУІ. 

ПОТОКІ Габор Федорович, старший викладач кафедри обліку і аудиту ЗУІ. 

ПЕРЧІ Оксана Федорівна, викладач кафедри обліку і аудиту ЗУІ. 

ШЕБЕШТЕНЬ Едіна Гейзівна, старший викладач кафедри обліку і аудиту ЗУІ. 

 

НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНІ ПРАЦІВНИКИ, ЯКІ ЗАБЕЗПЕЧУЮТЬ СУМІЖНІ ОП:  

ОРЛОВ Ігор Віталійович, д.е.н, професор, професор кафедри обліку і аудиту ЗУІ. 

СТОЙКА Наталія Степанівна, к.е.н., доцент,  доцент кафедри обліку і аудиту ЗУІ. 

 

Порядок денний 

1. Про зміну назви  освітньої програми «Фінансова безпека» першого (бакалаврського) 

рівня вищої освіти за спеціальністю D2 «Фінанси, банківська справа та 

страхування» у 2025 році 



 

 

СЛУХАЛИ:  

Завідувача кафедри проф. Бачо Р.Й., який повідомив учасникам засідання, що згідно 

листа МОН №3/4107-25 від 13.05.2025 назва освітньої програми вищої освіти «Фінансова 

безпека», започаткованої в межах спеціальності «072 Фінанси, банківська справа, 

страхування та фондовий ринок», суперечать вимогам статті 91 Закону України «Про вищу 

освіту» (в редакції Закону № 3642-IX від 23.04.2024) та потребує приведення у відповідність 

до законодавства. Тому нам слід було внести зміну в назву ОП, вилучивши слово «безпека», 

але залишивши фокус. Нами був направлений лист в МОН для погодження або 

спростування нової назви «Фінансовий захист». 

Листом МОН №3/4575-25 від 29.05.2025 р підтверджено, що запропонована нами нова 

назва освітньої програми «Фінансовий захист» в межах спеціальності «D2 Фінанси, 

банківська справа, страхування та фондовий ринок» не суперечить вимогам 

законодавства (з урахуванням Таблиці відповідності спеціальностей переліку галузей 

знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, 

затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України 19.11.2024 № 1625, 

зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 03.12.2024 за № 1833/43178) 

Проф. Пойда-Носик Н.Н., яка підкреслила, що згідно методичних рекомендацій МОН 

(лист № 1/9-433 від 06.07.2016) «назва освітньої програми має бути змістовною, чіткою, не 

надто вузькою, відповідати предметній області та не вводити в оману щодо кваліфікації». 

Назва ОП «Фінансовий захист» є короткою і змістовною, не дублює назву спеціальності, 

але відображає її профільну тематику, до того ж акцентує на аспектах управління ризиками, 

безпекою та стійкістю фінансової системи, що є актуальним у сучасних умовах. Поняття 

«фінансового захисту» є інтегрованим у зміст компетентностей та результатів навчання, і 

може бути основою назви ОП без порушення вимог стандарту. 

 

УХВАЛИЛИ:  

1) затвердити оновлений варіант назви ОП «Фінансовий захист/ Financial protection / 

Pénzügyi védelem»; 

2) внести відповідні зміни в силабуси та робочі програми всіх ОК; 

3) подати оновлену освітню програму «Фінансовий захист» першого (бакалаврського)  

рівня вищої освіти на аналіз до Відділу моніторингу освітнього процесу та Ради із 

забезпечення якості вищої освіти. 

4) рекомендувати Відділу моніторингу освітнього процесу схвалити оновлену освітню 

програму «Фінансовий захист» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти для 

надання у подальшому на розгляд та затвердження Вченій раді ЗУІ. 

 

 

Голова засідання                                     Роберт БАЧО 

 

Секретар                                                             Габріелла ЛОСКОРІХ 

 

 

 

 

 

 

 


